
 
 

 

 

 

Verbale di assemblea 

 

Il giorno 12 aprile 2013, alle ore 18.30, in casa privata a Bevagna, si è tenuta la 

riunione del direttivo del Comitato per la Difesa dell’Acqua e dell’Aria di Bevagna. 

 

Sono presenti: Porzi Paolo, Mondi Flavio, Lolli Mario, Massei Paolo, Bizzaglia 

Maurizio, Bonci Giancarlo, Paci Claudio, Cariani Claudio 

 

Coordinatore dell’assemblea Mario Lolli 

Segretario verbalizzante Massei Paolo 

 

La riunione ha inizio alle ore 18.40 

 

Ordine del giorno 

 

1. Riunione con partiti che sostengono la maggioranza amministrativa 

2. Proposta di un documento di intenti 

3. Organizzazione eventi 

4. Varie 

 

 

Dopo l’esame dei punti all’ordine del giorno risulta quanto segue: 

 

1. La riunione con i partiti sarà fondamentale per conoscere il destino di questo 

comitato. Massei propone un iniziativa sotto il palazzo regionale. Lolli e Porzi 

sottolineano la necessità di non forzare tempi e modi avendo comunque a che 

fare con un sistema di relazioni complesso e imponente. Mondi sottolinea 

l’importanza di quello che stiamo facendo perché ha osservato un 

miglioramento delle condizioni dei fiumi. Bonci, Bizzaglia e Cariani 

sottolineano l’importanza dell’impatto iniziale del comitato e l’importanza 

delle firme. 

2. Massei propone, accettato in maniera unanime, di redigere un documento di 

intenti da presentare e da far condividere ai segretari dei partiti. Questo è il 

testo redatto: 

 

L’inquinamento che riguarda le acque del Timia e del Teverone ed in generale 

tutto il sistema idrografico che si affaccia sulla Valle Umbra Sud, non è solo un 

problema ambientale ma è soprattutto un problema di natura politica, un 
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problema che riguarda le decisioni precedenti ed attuali della politica riguardo 

allo sviluppo delle aree industrializzate e antropizzate e ai sistemi di smaltimento 

dei rifiuti e delle scorie di tutte le zone, da Foligno a Spoleto, che si affacciano 

sui nostri fiumi. Per questo ai segretari dei partiti che sostengono 

l’Amministrazione Comunale di Bevagna chiediamo: 

 

a. di organizzare, quanto prima, un tavolo di discussione con i segretari 

politici provinciali e regionali dei partiti che costituiscono la coalizione che 

guida la Giunta di Bevagna, sul problema delle acque di Bevagna e sulle 

sue drammatiche conseguenze, 

 

b. che vengano mantenute le promesse fatte dal Dirigente Generale 

dell’ARPA, dott. Svedo Piccioni al cospetto di politici e cittadini locali, su 

sollecitazione proprio del Comitato per la difesa dell’acqua e dell’aria di 

Bevagna, sulla collocazione delle due centraline di rilevazione promesse, 

una in prossimità dello Sportone Maderno e una appena a valle 

dell’intersezione del fiume alveolo e della fiumicella, presso l’incrocio 

stradale tra la strada per Casevecchie e la strada per Sterpete,  

 

c. che vengano mantenute le promesse di priorità presentate al punto 6 del 

programma elettorale: “risanamento delle acque dei nostri fiumi”, 

 

d. che lo spirito di collaborazione con le istituzioni e il lavoro che anima il 

nostro Comitato diventi componente essenziale per un rapporto proficuo e 

produttivo. 

 

3. Gli eventi e le gare hanno bisogno dell’intervento della Bonificazione Umbra 

per sistemare le ripe che cosi sono inaccessibili (Mondi e Massei). Gli eventi 

devono essere comunque organizzati dopo il Mercato delle Gaite. 

4. Lolli annuncia che l’Amministrazione Comunale, dopo nostra richiesta, ha 

scritto un lettera di convocazione per il 9 maggio alle ore 21.00, nella sala del 

Consiglio Comunale. 

 

 

 

 

L’assemblea si conclude alle ore 20.00 

 


